OEMA 2 (1512)
a) Na AuBsi n e€iowon: x2 —x — 2 = 0.

B) Na AuBsi n aviowon: x? — x — 2 > 0 Ko voL TapaoTHOETE T0 GUVOAO AUGEWV THG OTOV
Afova TWV MPAYLATIKWV aplOuwv.

v) Na tonoBetioste 1o — % oToV Afova TwV Mpaypotikwy aplbuwv. Eivatto — g Auon tng

aviowong tov epwtipatog (B); Na atttoAoyroeTe TRV AnNAvVInon oog.

Auon:
a)Ad=(—=1)2—4-1-(=2) =9 > Ondte n efiowon £xeL 5Uo SladopeTikéc AUOELC:

—(-1D)+v9 1+3
x1,2= 2'1 = 2 =

21 —1

B)x2—x—2>0& (x+ 1)(x — 2) > 0.lvwpiloupe OTL EVaL TPLWVULO EKTOC TWV PWV
Tou elval eTEpdONO TOU GUVTEAEOTH TOU X2 0 omotog etvat 1 > 0.

Juvenwg x € (—oo, —1) U (2, +).

, . . 4, . , . . .
v) Ao 1o tponyoULEVO GXa TO — 3 Elvau AUon 810TL avrkel oTto SlaoTtnua Twv AUCEWVY,
adou eival pkpdtepO TOU -1.

Ofua 2 (1513)

Aivetouw n apOuntikni npéodog (a,) pe @; = 1 kawvag = 9.
o) Na Bpeite tn Stadopd w TG APLOUNTIKAG TPodSou.
B) Na Bpeite to pkpotepo BeTKO aképato v, Wote va Loxvel o, > 30.

Auon

a) H a,elvat aplBuntikr mpdodog e mpwto 6po a4 Kot Stadopd w, T0TE a3 = a4 + 2w &
9=142w e w =4

Bﬂm>30®ay+@—Dw>30®1+®—1M>30®4v—4>%ﬂ:v>%>
34—2 = 8 dpa ov =9 eival o UkpoOTEPOC INTOUHEVOCG GUGCLKOC aplOpdC.
Ofua 2 (1520)

Ano toug onoudaotég evag Qbeiov, To 50% pabaivel mavo, to 40% pabaivel kiOapa, evw
10 10% Twv onoudactwyv padaivel kat ta SUo autd opyava. EmAéyoupe Tuxaia éva onou-
Saoth Tou Qbciov. Opifoupe ta evdexopeva:

A: 0 otoudaoTHG AUTOG padaivel mavo
B: 0 otoudaoTig autog padaivel KIBapa



Na Bpeite Tnv mOavOTNTA MPAYHATONOINONG TOU EVEEXOUEVOU:

o) O omoudaoTAG AUTOG Vo Hadaivel Eéva TOUAAXLOTOV ot Ta U0 TTopaavw Gpyava.
B) O ornoudaoThG AUTOG va LNV padaivel kaveva amo ta SUo mapandvw opyava.

Abon: Ano ta Sedopéva gxoupe 6t P(A) = 50%, P(B) = 40%«kat P(ANB) = 10%

a) Amo tov poaBetiko vopo éxoups: P(AU B) = P(A) + P(B) — P(ANB) = 80%
B) To evexouevo va pn padaivel kavéva amd ta opyava o ortoudaotrc ivat to (4 U B) kat
wxvet6uP((AUB)')=1—-P((AUB)) =1-80% = 20%.

Oépa 2 (1529)

Aivetou n ouvaptnon f(x) = ax + B, a, B € Z, yra TRV onoia LoxVeL:

f(0) =5k f(1)=3.

o) Na anodeifete otTta=-2 katB=5.

B) Na Bpeite ta onpeia ota onoia n ypadkn mapdotacn Tng f TEUVEL TOUG
agoveg x'x,y'y.

v) Na oxediaoste tn ypadkn mapdotaocn tng f.

Abon: o) Ao ta dedopéva €xoupe: f(0) =5 a-0+ B =5 & B = 5.Eniong éxoupe

f)=3oa+p=3a+5=3a=-2.

B) Mo ta onueio TopAg pe tov déova x'xmpenetva oxvety =0 © f(x) =0 & —2x + 5 =
5 , , 5

0ex= Eénkaén toonueio A (5, 0).

Mo ta onpeia Topng TG ypadikig mapdotaong pe tov dfova y'ympénetx = 0: f(0) = 5
apa to onueio B(0,5).
x3-16x

x—4
o) Na Bpeite to medio oplopov tng cuvaptnong f Kot va anodeifete ATy, yla Ta X IOV

OEMA 2 (1532) Aivetaw n cuvaptnonf(x) =

avrAKouv oto nedio oplopol Tng, Woxvel f(x) = x2 + 4x.
B) Na Bpeite Tig TLHEG TOUXYLA TLG OTtOiEG LOXUEL f(x) = 32.

AVon: MNa va oplletal N cuvaptnon MPETEL O TIAPOVOUAOTAC TOU KAAOUOTOG Va. [N YiveTol
undév, Snhadn: x — 4 # 0 & x # 0dpa to medio oplopoL NG feivat A = R — {4}.
x3—16x x(x?-16) x(x—4)(x+4)
fo) = x—4 - x—4 - x—4 -

x?% + 4x.

B) f(x) =32 © x? + 4x = 32 © x? + 4x — 32 = 0.YnoloyiZoupe tn Slakpivouca tou
4412 448

puwvipou: 4 = 4% — 4(—32) = 144 kaw, , =
Ofua 2 (1533)

Oswpovpe TV efiowonx? + 2x + 1 — 2 = 0 pe napdpetpo A € R.

o) Na Bpeite yia oLeg TLLEG TOU A N e§icwon £XEL TPAYHATIKEG pileg.

B) Ztnv nepintwon nou n efiowon €xeL 800 pileg X, x,va MPoodlopioste To A WOoTE va
WOXVEL: X7 - X — 2(x; + x5) = 1.



AUon: o) Mo va EXeL TPAYUOTIKEG pileg apkei 4 > 0 © 22 —4(1—-2)> 04— 41+ 8 >
0o 1<3.

B) To ywopevo twv pllwv g eélowong: P = x; - x, = g = A — 2kal 1o dBpolopa twv prlwv
glvaL S = —g = —2loxvetotx; - x; —2(x;+x) =1 1-2-2(-2)=1o1=

—1 < 3 1o onoio eival §gkto adou yia A < 3n e€iowon £xel pilec.
Oépa 2 (1537)

Aivetou n ouvaptnon f(x) = x + %,x # 0.
a) Na urtoAoyicete v Tiun g napdotaong: A = f (%) + (1) — f(2).

B) Na AUoete tnv e§iowon: f(x) = g

AUon: a) loxteLotL A = f(%) +f(D)-fR)=fA)=2=2A=2.

B) f(x) :E@x+%:§@ 2x% 4+ 2 = 5x © 2x? — 5x + 2 = 0.Ynoloyiloupue

dakpivouoa tou Tplwvipou: 4 = 25— 16 = 9.x1, = % =21 %

Ofua 2 (1541)

OpOBoywvio apaAANAOYPOLHO EXEL MRKOG X EKATOOTA KOl TTAATOG Y EKATOOTA, OLVTLOTOLYOL.
Av yla ta pikn x Koy woxvet: 4 < x < 7kau2 < y < 3t0te:

o) Na Bpeite ta OpLa LETAEY TWV OMOLWV TIEPLEXETAL N TN TNG TIEPLUETPOU TOU
opBoywviou napaAAnAoypdppiou.

B) Av t0 X HELWOEL Katd 1 Ko To y TPLMAaoLaoTel, va Bpeite ta dpla petad Twv onoiwv
TLEPLEXETOL N TLUI TNG TEPLLETPOU TOU VEOU opBoywviou tapaAAnoypdppou.

AUon: a) H nepipetpog tou maparnloypdppou eival M = 2x + 2y kot amno ta dedopéva
gxoupe: 4 < x <7=8<2x < 14ka2 <y <3 =4 < 2y < 6.Mpocbetovrag Tig Svo
televTaleg ox€oelg Katd peAn xovpe: 12 < 2x + 2y < 20.AnAadn, n MePLUETPOG TOU
naparAnAoypdppou sival petafd 12 kat 20.

B) To véo maparnAdypappo Ba xel mepipetpo:2(x — 1) + 2 - 3y = 2x — 2 + 6yemumAéov
LoxVouv 61t 8 < 2x < 14katl12 < 6y < 18kat MPooBETOVTAG KATA PEAN EXOULE:
20<2x+6y<32e18<2x—2+6y < 30.

Oépa 2 (1542)

a) Na napayovionotjoete tnv napdotacn: A = x3 — x? + 3x — 3.
B) Na 8€i§ete OTL OL ypadLKEG MAPACTACEL TWV CUVAPTACEWVS (x) = %ng (x) =x?—

x + 3€xouv éva povo Koo onueio, to A(1,3).

Noon:a) A =x%(x—1) +3(x—1) = (x — 1)(x? + 3).

B) MNa Ta Kowa onuela TwWV YpodLKWVY TAPACTACEWY TwV U0 cUVAPTHOEWV LOYXUEL
(')n:f(x)=g(x)<:>z=x2—x+3(:>3=x3—x2+3x<:>(x—1)(x2+3)=0(:>x=
1.Apa povadikd onpeio ToUNAG Twv §U0 ypadIlKwy MOPAOTACEWY ELVOL TO A(l, f(l)) =
A(1,3).



Oépa 2 (1544)

a) Na arodeifete 6tLx? + 4x + 5 > 0,yla KAOE TPAYHOATIKO APLOUO X.
B) Na ypaete xwpig amoAuTeg TIHEG TNV mapdotaon: B = |x? + 4x + 5| — |x? + 4x + 4.

AUon: o) To TpLVUPO X2 + 4x + 5éxeL Stakpivovoa 4 = 42 — 4 -5 = —4 < 0dpa Ba
Slatnpel oTaBepd MPOGNHO OROCNHO HE TO CUVTEAEDTH ToU X 2,8nAadr BeTikd yLo kAOe
TPAYUATIKO aplBuo x € R.

B) Eddoov x2 + 4x + 5 > 0,yia k&Oe x € Rkat x? + 4x + 4 = (x + 2)? > 0éyoupe:
B=x?>+4x+5-—(x>+4x+4)=5—-4=1.

Oépa 2 (1553)

Aivovtat ot suvaptAocels f(x) = x3karg(x) = x,x € R.

o) Na deifete OtTL oL YpadIKEG MAPACTACELG TWV CUVOPTACEWY f, gTEUVOVTaL OF TPia
onueia Ta onola ko va Bpeite.

B) Av A, O, B sival Tt onpeia TOMARG TWV apAnavw ypadkwy napaoctacewv, ornov 0(0,0),
va anodeifete otLTa A, B gival CUMHETPLKA WG Ttpog O.

AbUon: a) 3ta onpeia topAg Toug Ba oxvel: f(x) = g(x) @ x3=xox* —x=0o
x(x—1)(x+1) =0 x =0Mx = IMx = —1.2uvenwg ta {ntoveva onueia Topng eivat
A(1,1), 0(0,0) kat B(-1, -1) .

B) Ta onueia A, O, B eival cuveuBelakd, adol aviKouv KoL Ta tpia otnv euBeia y=x. MNa TIg
anootdoetg AO, BO woxUel A0 = /2, BO = /2 = AOondte ta onpeio A kot B eivat
OUUUETPKA WG mtpog O.



